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Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Renarkon, o. p.  s., v  rámci své činnosti v  roce 2017 pokračoval v naplňování 
svých koncepčních cílů, přičemž managementu společnosti se dařilo zajišťovat 
finanční prostředky pro činnost organizace. Byly započaty realizace dvou projektů 
financovaných z fondů EU, jeden s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, 
kdy došlo k posílení stávajících terénních pracovníků v Ostravě o dva nové kolegy, 
kteří se zaměřují na vyloučené lokality. Druhý projekt s názvem Aktivně za novou 
prací 2017–2019 má pomocí cíleného vzdělávacího kurzu a  následné bezplatné 
rekvalifikace umožnit lepší návrat na trh práce klientům po léčbě závislostí či po 
výkonu trestu. Navíc je možné klientovi pomocí dotovaného pracovního místa 
najít i zaměstnání.

V  Terapeutickém centru Renarkon v  Ostravě došlo k  rozšíření pracovního 
týmu o poradenského pracovníka, který nově poskytuje služby pro osoby v kon-
fliktu se zákonem.

V měsíci dubnu a květnu 2017 proběhly oslavy 20. výročí založení organizace 
Renarkon, o. p. s. Jednotlivá střediska si oslavu zrealizovala dle svých možností 
a přání a byla pozvána také široká odborná i laická veřejnost.

Díky finančnímu příspěvku Nadace ČEZ byla opravena a  nářadím vybavena 
nově zřízená Ergo dílna v Terapeutické komunitě na Čeladné, která slouží klien-
tům k pracovní terapii. 

Nadace České spořitelny podpořila svým finančním příspěvkem tvorbu nových 
metodik pro Centrum primární prevence. 

Závěrem bych chtěl v neposlední řadě poděkovat všem zaměstnancům, spo-
lupracujícím organizacím a  donátorům, kteří se významnou měrou zasloužili 
o naplňování cílů naší společnosti.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE

Vedoucí programu: Mgr. Soňa Barochová
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  596 638 807
E-mail:   cpp@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz

Dlouhodobý preventivní program „Buď OK“ slouží k podpoře zdravého život-
ního stylu cílové skupiny a snižování atraktivity drog u dětí a mladých lidí, příp. 
k oddálení jejich prvního kontaktu s drogou, dále k podpoře pozitivního ovliv-
ňování klimatu třídy a pomoci při formování vhodných postojů. Je určen dětem 
1. a 2. stupně ZŠ a studentům SŠ. 

V roce 2017 jsme rozšířili cílovou skupinu o předškolní děti v MŠ. DPP „Buď OK“ 
je komplexní systém preventivních bloků, vycházející z potřeby efektivní primární 
prevence, proto není jednostranně zaměřený, ale snaží se postihnout proble-
matiku rizikového chování v celé šíři jejího spektra, neboť primární prevenci není 
možno vnímat jako jednorázovou aktivitu na drogové či jiné téma. Bloky jsou 
vedeny formou prožitkových programů, interakčních besed, diskuzí a her a pra-
cuje se v nich vždy maximálně s jednou třídou. Program je certifi kovaný. 

V roce 2017 probíhaly taktéž besedy pro pedagogy a širokou veřejnost. Klienti 
indikovaných skupin bývají posíláni kurátory či dětskými domovy. Daří se nám 
probudit programem jejich zájem a postupně proměňovat vnější motivaci rodiči 
a institucemi na klientovu motivaci vnitřní. 

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 5 5

Školy 104 100

Děti 25 671 24 573

Seznam donátorů a sponzorů
  Statutární město Ostrava
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
  Moravskoslezský kraj
  Město Frýdek-Místek

Centrum primární prevence 
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DOLÉČOVACÍ CENTRUM

Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  596 638 804
E-mail:   dc@renarkon.cz, veddc@renarkon.cz

Doléčovací centrum nabízí program následné péče a doléčování lidem, kteří 
absolvovali léčbu závislosti nebo abstinují (alespoň po 90 dní). Prostřednictvím 
strukturovaného doléčovacího programu, který zahrnuje jak individuální, tak 
skupinové aktivity, pomáháme klientům překlenout období přechodu z léčby do 
běžného života a připravujeme je na problémy s tím spojené. Naší snahou je ne-
jen abstinence klientů od závislosti, nepáchání trestné činnosti a snížení zdra-
votních rizik plynoucích z  užívání drog, alkoholu a  gamblingu, ale především 
podpora při stabilizaci nového životního stylu klientů, který je učí samostatnosti 
a zvládání běžných situací, jež by jinak řešili cestou drog nebo alkoholu.

Kapacita Doléčovacího centra byla v  roce 2017 rozšířena z 21 na 23 klientů, 
přičemž 7 míst bylo v ambulantní a 16 v pobytové formě doléčovacího programu. 
Z toho bylo 13 míst k dispozici přímo v prostorách Doléčovacího centra a 3 místa 
v tréninkových bytech v běžné bytové zástavbě. Zvýšení kapacity o 2 místa bylo 
možné díky tomu, že jsme získali od Statutárního města Ostravy, městské části 
Moravská Ostrava a Přívoz, do nájmu druhý tréninkový byt. Ten byl na přelomu 
roku 2016/2017 nejprve zrekonstruován a od února 2017 jej začali obývat první 
dva klienti. O  tréninkové bydlení je mezi klienty velký zájem. Představuje další 
krok směrem k vyšší míře samostatnosti a zařazení do běžného života.

Nad rámec doléčovacího programu se podařilo v únoru 2017 otevřít samořídící 
Svépomocnou skupinu pro bývalé klienty Renarkonu, kteří se jednou měsíčně set- 
kávali v prostorách Doléčovacího centra a sdíleli své zkušenosti s lidmi s podobný-
mi problémy. Mimo to se i v tomto roce scházela pod vedením pracovníků Doléčo-
vacího centra podpůrná Skupina pro rodiče a blízké. Obdobně jako v předešlých 
letech jsme v dubnu 2017 realizovali již 13. ročník fl orbalového turnaje pro klienty 
Doléčovacího centra a klienty spolupracujících zařízení (TK Renarkon, TK Fides, 
TK Fénix, PN v Opavě, Klub Absolvent). V květnu 2017 jsme uspořádali Garden párty 
u příležitosti 15. výročí založení Doléčovacího centra a u příležitosti oslavy 20. výro-
čí založení organizace Renarkon. V červnu 2017 jsme zrealizovali již 4. setkání ná-
sledné péče na téma „Mezioborová spolupráce v rámci následné péče pro klienty 
jdoucí z výkonu trestu odnětí svobody“. Setkání se zúčastnili zástupci věznic, Pro-

bační a mediační služby, Magistrátu města Ostravy i kraje s cílem mapovat mož-
nosti vzájemné spolupráce s lidmi po výkonu trestu. V druhé polovině roku 2017 
došlo k průběžnému zlepšování materiálně-technických podmínek našeho zaříze-
ní. Díky renovaci prostor pro bydlení a nákupu nového vybavení pro práci s klienty 
z prostředků MPSV a Města Ostravy se nám podařilo zajistit kvalitní a důstojné pod-
mínky pro poskytování služby našim stávajícím i budoucím klientům.

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 3 3

Klienti 49 43

Kontakty 2 310 2 440

Klientodny 5 750 6 296

Seznam donátorů a sponzorů
  Ministerstvo práce a sociálních věcí
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Moravskoslezský kraj
  Statutární město Ostrava
  PEKAŘI a spol. (občerstvení na fl orbalový turnaj a 20. výročí Renarkon, o. p. s.)

Centrum primární prevence 
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA

Vedoucí programu: Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:   Terapeutická komunita Renarkon, 
   793 12 Čeladná-Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:   tk@renarkon.cz, vedtk@renarkon.cz 

Resocializační proces v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psycho-so- 
ciálního modelu léčby drogově závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi 
fázemi, které jsou koncipovány tak, aby co nejlépe přispívaly k osobnostnímu pře-
rodu směřujícímu k posílení motivace žít bez drog a navrácení se do života běžné 
společnosti. 

Mezi stěžejní metody a formy práce patří: vstupní zhodnocení stavu klienta, 
stravování, ubytování, krizová intervence, individuální poradenství, skupinová 
terapie, individuální poradenství pro rodiče a osoby blízké klientům, pracovní 
terapie, arteterapie, sociální poradenství a  sociální práce, zátěžové programy, 
relaxace, kultura. Všechny tyto aktivity byly v roce 2017 průběžně realizovány.

Cílovou skupinou jsou uživatelé návykových látek, alkoholu a patologičtí hráči 
starší 18 let. Jedná se zejména o  intravenózní dlouhodobé uživatele pervitinu, 
u nichž jiný typ léčby a pokusy o úzdravu opakovaně selhávají, mají závažné potíže 
v sociální oblasti (zadluženost, nezaměstnanost, sociální vyloučení, bezdomo-
vectví, neschopnost pečovat o děti apod.), jsou v konfl iktu se zákonem, se soma-
tickými a psychickými obtížemi, které vznikly v důsledku dlouhodobého užívání 
návykových látek.

V  roce 2017 jsme otevřeli novou ergo dílnu, kde vyrábíme pomůcky pro 
Montesseriho školy a  školky. V  přípravně potravin, která byla rovněž otevřena 
v roce 2017, je nyní větší možnost realizovat interní pracovní terapii a získat tak 
nové dovednosti nebo prohloubit stávající. K  20. výročí založení Terapeutické 
komunity Čeladná byla uspořádána první Absolventská komunita pro bývalé 
abstinující klienty naší TK. 

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 8 8

Klienti 33 37

Individuální poradenství 904 709

Skupinové poradenství 448 453

Skupinové psychoterapie 195 160

Klientodny 5 224 4 680

Seznam donátorů a sponzorů
  Statutární město Ostrava
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Ministerstvo práce a sociálních věcí
  Moravskoslezský kraj
  Nadace ČEZ

TK Čeladná 
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TERAPEUTICKÉ CENTRUM RENARKON

Vedoucí programu: Mgr. Břetislav Kantor
Adresa:   Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  724 154 239, 595 782 122
E-mail:   poradna@renarkon.cz

Terapeutické centrum Renarkon poskytovalo v roce 2017 svým klientům pora-
densko-terapeutické služby. Jednalo se především o  individuální poradenství, 
párové či rodičovské poradenství a rodinné poradenství. Tyto služby jsou posky-
továny osobám závislým na návykových látkách, patologickým hráčům a lidem 
s  jinou nelátkovou závislostí či lidem těmito závislostmi ohroženým, dále jejich 
rodičům, rodinným příslušníkům a jiným blízkým osobám starším 11 let.

V roce 2017 došlo k rozšíření provozní doby Terapeutického centra na 46 ho-
din týdně. Také došlo k navýšení počtu úvazků z 2.0 na 3.0 od července 2017.

Novou pracovnicí se stala Bc. Edita Ondarza, která se na 0,5 úvazku věnuje OSP 
pro patologické hráče a 0,5 úvazku pracuje s osobami v konfl iktu se zákonem.

Podařilo se nám navázat spolupráci s věznicí Heřmanice a s vazebními vězni-
cemi Ostrava, Opava a Karviná.

Všechny tyto změny vedly k velikému nárůstu počtu klientů, kontaktů i in-
tervencí. V  roce 2017 využilo 534 klientů služeb Terapeutického centra, došlo 
k 1 551 kontaktům a proběhlo 2 727 intervencí (z toho 2 247 intervencí osobních). 

Dále se nám podařilo rozjet podpůrno-motivační skupinu, která proběhla 18x 
a účastnilo se jí celkem 16 klientů.

Proběhla neohlášená inspekce kvality poskytování sociálních služeb, kterou 
jsme úspěšně absolvovali. Také jsme prošli certifi kací RVKPP a získali jsme certi-
fi kát odborné způsobilosti pro Ambulantní léčbu (271/272 bodů a  maximální 
možnou délku 4 let).

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 1,6 2,5

Klienti 286 534

Intervence 1 293 2 727

Kont. centrum FM 
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  Statutární město Ostrava
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  Moravskoslezský kraj
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA

Vedoucí programu: Bc. Beáta Oravcová
Adresa:   Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:   kcova@renarkon.cz

Kontaktní centrum Ostrava nabízí  sekundárně preventivní činnost, tj. kon-
zultační a poradenské služby klientům a rodinným příslušníkům klientů expe- 
rimentujících či škodlivě užívajících návykové látky včetně alkoholu a  klientům 
ohroženým patologickým hráčstvím /starší 15 let/.

V roce 2017 KC úspěšně pokračovalo ve svém už dvacetiletém působení v síti 
poskytovatelů soc. služeb drogově závislým klientům.

Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS, VŠ – Slezské univerzity, Ostrav-
ské univerzity a Vězeňské služby ČR.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci 
a klienty a nezůstává jen místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost za den 
byla 30 klientů.

Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za 
fi nanční podpory poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto 
programu bylo referováno 104 klientů.

Pokračovalo se ve spolupráci s Potravinovou bankou Ostrava, jež nám nepra-
videlně poskytuje zdarma potraviny, které rozdělujeme našim klientům. 

Během roku 2017 jsme doporučili na  testy HIV a  hepatitidy 50 klientů a  do  
kožní ambulance 35 klientů. 

Statistická data

2016 2017

Počet kontaktů 7 759 7 630

Počet provedených výměn 4 679 4 046

Počet evidovaných klientů 239 225

Výměna injekčních setů 68 447 61 406

Seznam donátorů a sponzorů
  Statutární město Ostrava
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Moravskoslezský kraj

Klub Absolvent 
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Statistická data

2016 2017

Pracovníci 3 3

Klienti 424 402

Kontakty 5 358 4 686

Poradenství 864 917

Počet vyměněných setů 62 494 60 170

Seznam donátorů a sponzorů
  Statutární město Frýdek-Místek
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Moravskoslezský kraj
  Firma Sevendesign

Kont. centrum FM 
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM 
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu: Bc. Jakub Larisch
Adresa:   Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  558 628 444
E-mail:   kcfm@renarkon.cz, vedkcfm@renarkon.cz

V Kontaktním a poradenském centru Frýdek-Místek pomáháme lidem v ob-
tížné životní situaci, související s  užíváním návykových látek, včetně alkoholu 
a léků, s hraním hazardních her, se sázením či jiným závislostním chováním, a je-
jich blízkým. Svou činností také chráníme veřejnost před negativními dopady 
spojenými s  užíváním návykových látek. Naše služby poskytujeme lidem již 
od 11 let věku.

Za dobu své existence, od roku 2000, se centrum vyvinulo ve víceúčelové 
zařízení se specifi ckou lokální nabídkou služeb – od Harm reduction, kontaktní 
a terénní práce, přes sociálně-právní pomoc (řešení dluhů, trestně-právních zále-
žitostí, hledání bydlení a zaměstnání, vyřizování na úřadech apod.), až po kom-
plexní poradenské a terapeutické služby.

Rok 2017 byl pro centrum rokem stabilizačním. V  jeho první polovině jsme 
řešili doplnění týmu po přesunu jednoho z původních pracovníků do jiné služby 
naší organizace. To vyústilo v potíže se zajištěním provozu centra a přetížení zbý-
vajících pracovníků. Ve zbytku roku jsme proto pracovali na začlenění nové pra-
covnice do týmu a na stabilizaci chodu centra. 

V průběhu roku došlo také k výraznějšímu poklesu počtu kontaktů a zároveň 
s tím pokračoval pokles u některých výkonů, započatý již v minulých letech. Tyto 
poklesy dáváme do souvislosti především s rostoucí ekonomikou a klesající ne-
zaměstnaností v ČR. V současnosti má nějakou formu zaměstnání velká většina 
našich klientů, přičemž v minulosti tomu bylo naopak. Nejvýraznější nárůst za-
městnanosti klientů jsme zaznamenali právě v průběhu roku 2017.
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TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA

Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková
Adresa:   Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice
Telefon:   774 719 357
E-mail:   vedtpo@renarkon.cz 

Posláním Terénního programu Ostrava je aktivní vyhledávání a kontaktování 
osob ohrožených závislostí na drogách, alkoholu a patologickým hráčstvím v je-
jich přirozeném prostředí, snižování zdravotních a sociálních rizik spojených s uží-
váním drog a snaha o celkové zlepšení kvality života klientů, a to po zdravotní, 
sociální a psychické stránce, a ochrana veřejnosti před negativními dopady spoje-
nými s jejich stylem života. Svými aktivitami usilujeme o motivaci uživatelů drog, 
alkoholu a patologických hráčů směrem k zodpovědnějšímu chování vůči sobě 
a svému okolí.

V průběhu roku 2017 proběhly zásadní personální změny Terénního programu 
Ostrava, což vedlo ke ztrátě některých starých kontaktů s uživateli návykových 
látek, ale zároveň k získání kontaktů nových. K navýšení kontaktů došlo přede-
vším v městském obvodě Ostrava-Jih a Moravská Ostrava. Došlo také k velkému 
nárůstu sociální práce, informačního servisu, individuálního poradenství, kon-
taktní práce, krizové intervence a základního zdravotního ošetření. Od 1. 1. 2017 
byl Terénní program Ostrava rozšířen o 2 pracovníky v rámci evropského projektu 
„Rozšíření terénního programu Renarkon, o.p.s., v Ostravě“, kteří pracují výhradně 
v sociálně vyloučených lokalitách Ostravy. 

Upevňuje se také spolupráce s dalšími organizacemi pomáhajících profesí, 
a to díky pravidelným schůzkám Multidisciplinárních týmů a kulatých stolů, kde si 
s kolegy z jiných služeb můžeme vyměňovat zkušenosti a podněty z jednotlivých 
oblastí a společně se snažit hledat řešení problémů ostravských ulic.

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 5 7

Klienti 401 758

Kontakty 5 146 5 710

Počet vyměněných setů 107 536 141 533

Seznam donátorů a sponzorů
  Statutární město Ostrava
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Ministerstvo zdravotnictví
  Moravskoslezský kraj
  Městský obvod Ostrava-Jih
  Společně tvoříme Jih!!!
  Město Hlučín
  Město Bohumín

Terénní program NJ 
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TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu: Jeannette Novotná-Motlová, DiS.
Adresa:    Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice
Telefon:   723 946 507, 602 492 871
E-mail:   vedtpn@renarkon.cz, tpn@renarkon.cz

Posláním Terénního programu na  Novojičínsku je vyhledávat a  kontaktovat 
skrytou populaci uživatelů nealkoholových drog v  jejich přirozeném prostředí, 
minimalizovat rizika spojená se závislostním chováním jak pro samotné uživatele 
návykových látek, tak pro širší veřejnost. Služba Terénního programu na Novoji-
čínsku nabízí klientům výměnný program vycházející z principu Harm reduction, 
informační a  poradenský servis a  zároveň také možnost zprostředkování léčby 
a další základní poradenství.

V průběhu roku 2017 služba TPN i nadále realizovala výměnný servis ve městech 
Kopřivnice, Nový Jičín, Frenštát pod Radhoštěm, Příbor, Odry, Bílovec, Studénka 
a  dalších okolních lokalitách. Do  jednotlivých měst dojíždějí terénní pracovníci 
pravidelně, vždy 1x týdně. Díky služebnímu automobilu jsou fl exibilní a mohou 
tudíž reagovat pružněji na individuální potřeby osob se závislostí i v jiném čase. 
V roce 2017 byla služba Terénního programu na Novojičínsku rozšířena o cílovou 
skupinu osob se závislostí na alkoholu a patologickém hráčství – gamblingu.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku po-
skytuje klientům a  jejich blízkým (rodičům, partnerům) bezplatné poradenství, 
kde mohou řešit nestandardní životní situace způsobené právě závislostí na dro-
gách, alkoholu i patologickém hráčství. Poradenství bylo v roce 2017 poskytová-
no v Kopřivnici, Francouzská ulice 1181 (areál NZDM Klub Kamarád; z důvodu re-
konstrukce tohoto objektu byla poradenská místnost dočasně přesunuta na MěÚ 
Kopřivnice, kancelář Renarkon, přízemí), jedenkrát týdně – vždy ve  čtvrtek od 
13:00 do 16:00 hodin. Další poradenská místnost je v Novém Jičíně na ulici Soko-
lovská 9 (blízko autobusového nádraží), kde je poradenství poskytováno dvakrát 
týdně – vždy ve středu a v pátek od 8:00 do 11:00 hodin. Poradenství na těchto 
místech zajišťuje Michal Indruch, terénní pracovník TPN, Mgr. Jana Rečková, tera-
peutka TK Čeladná, a Jeannette Novotná-Motlová, DiS., vedoucí TPN.

Statistická data

2016 2017

Pracovníci 2 2

Klienti 316 435

Kontakty 1 205 1 193

Počet vyměněných setů 67 916 68 111

Seznam donátorů a sponzorů
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Ministerstvo zdravotnictví
  Moravskoslezský kraj
  Město Kopřivnice
  Město Nový Jičín
  Město Frenštát pod Radhoštěm
  Město Příbor
  Město Odry
  Město Bílovec

Terénní program NJ 
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TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO

Vedoucí programu: Marek Servanski, terénní pracovník
Adresa:   Malé náměstí 104, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  723 141 029
E-mail:   vedtpfm@renarkon.cz, tpfm@renarkon.cz 

Terénní program Frýdecko-Místecko vychází z principu Harm reduction. Cílem 
je mapovat drogovou situaci, aktivně vyhledávat a kontaktovat skrytou populaci 
uživatelů nealkoholových drog v jejich přirozeném prostředí, minimalizovat ško-
dy vzniklé užíváním drog pro širší společnost sběrem pohozených injekčních stří-
kaček. Naše služba nabízí klientům výměnný program, informační a poradenský 
servis. Během roku 2017 jsme i nadále realizovali především výměnný servis ve 
městech Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Třinec, Český Těšín, Jablunkov 
a Vítkov. Do těchto lokalit dojíždíme dle rozpisu terénní práce služebním auto-
mobilem. Jsme tedy fl exibilnější a můžeme pružněji reagovat na potřeby klientů 
i v jiném čase. Svými aktivitami se snažíme minimalizovat rizika spojená s užívá-
ním návykových látek jak po stránce zdravotní, tak po stránce sociální. Jsme také 
schopni pomoci osobám ohroženým patologickým hráčstvím.

Nabízíme rovněž možnost zprostředkování bezplatných testů na  výskyt in-
fekčních nemocí v Krevním centru Frýdek-Místek a v Nemocnici Třinec. Terénní 
program Frýdecko-Místecko poskytuje poradenství nejen klientům samotným, ale 
i osobám blízkým.

Statistická data 

2016 2017

Pracovníci 2 2

Klienti 112 108

Kontakty 392 525

Počet vyměněných setů 20 656 19 412

Seznam donátorů a sponzorů
  Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
  Ministerstvo zdravotnictví
  Moravskoslezský kraj
  Město Frýdek-Místek
  Město Třinec
  Město Český Těšín
  Město Frýdlant nad Ostravicí
  Město Jablunkov
  Město Vítkov

TK Čeladná 
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KLUB ABSOLVENT

Vedoucí programu: Ladislav Fabian
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon:  602 438 631
E-mail:   ka@renarkon.cz

V roce 2017 pokračuje Klub Absolvent v upevňování své potřebnosti a pre-
zentaci.

Pokračuje zájem o náš Klub. Poměrnou část členů tvoří zejména bývalí klienti 
z Moravskoslezského kraje (hlavně z Ostravska).

Velkou pomocí byly fi nance z městského grantu, který byl poskytnut Magi- 
strátem města Ostravy, a samozřejmě se na fi nancování setkání podílejí i samotní 
členové Klubu. 

V roce 2017 bylo přijato 15 nových členů, což ukazuje pokračující zájem o náš 
Klub. Nadále pokračuje spolupráce s Dětským domovem v Čeladné. Klub splnil 
svůj závazek a podílel se na přípravách a realizaci oslav 20. výročí založení Renar-
konu, o.p.s. Taktéž někteří členové Klubu byli při otevření svépomocné skupiny 
Renarkonu – první skupina proběhla v únoru 2017. Na podzimním setkání jsme se 
dohodli, že v průběhu roku 2018 se budeme společně zabývat hlubší restruktura-
lizací Klubu Absolvent – Vize 19.

Statistická data 

2016 2017

Noví členové 18 15

Stávající členové 18 22

Příznivci 34 43

Klub Absolvent 
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EVROPSKÉ PROJEKTY

Název projektu:   Podpora sociálního začleňování klientů  
    Renarkon, o.p.s.
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0./0.0/15_022/0001614

Popis problému, který projekt řeší: Projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny osob ohrožených závislostmi na nealkoholových drogách, příp. osob po 
výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění), souvisejících s  jejich sociálním 
vyloučením. Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje soc. služeb 
v Moravskoslezském kraji (MSK) na léta 2015–2020 a také Strategií protidrogo- 
vé politiky MSK na období 2015–2020, jejíž vize mimo jiné podporuje navazu- 
jící aktivity s cílem dosažení celkové kontinuity v podpoře změny životního sty-
lu u  osob závislých a  vedoucí k  eliminaci tendencí směřujících k  závislostnímu 
chování.

Součástí přípravné fáze projektu bylo provedení analýzy CS (klienti žadatele) 
a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce tak, aby obsah adaptačního 
programu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS potřebuje doplnit 
bezprostředně k  tomu, aby se mohla co nejrychleji zapojit zpět do pracovního 
procesu a nového života „bez drog“. 

Klienti této CS naráží při nereflektování svých specifických potřeb na  různé 
problémy, jako např. časté sankční vyřazení z evidence nezaměstnaných, resp. je-
jich odchod mezi ekonomicky neaktivní osoby, nebo naopak dlouholeté, více-
méně trvalé setrvání v  dlouhodobé nezaměstnanosti. Klienti tak často bloudí 
v kruhu problémů a zvyšuje se u nich riziko relapsu (návratu ke drogám).

 Cíl projektu

Strategickým cílem projektu je podpořit sociální a pracovní začleňování so-
ciálně vyloučených osob – osob ohrožených závislostmi na  nealkoholových 
drogách, případně také osob po výkonu trestu, a to realizací cíleného vzděláva-
cího a rozvojového programu a poradenských aktivit poskytovaných nad rámec 
základních činností poskytovaných sociálních služeb Renarkonu dle zákona 
č. 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Strategický cíl bude naplněn prostřednictvím specifického cíle projektu, 
jímž je podpořit motivaci cílové skupiny pomocí cílených vzdělávacích, rozvojo-

vých a poradenských aktivit podpořit min. 147 osob z cílové skupiny v jejich zapo-
jení do společnosti a návratu na trh práce.

Počet realizovaných vzdělávacích aktivit k 31. 12. 2017: 9 kurzů

Název projektu:   Rozšíření terénního programu Renarkon 
    v Ostravě
Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_026/0003877

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit klíčový problém 
ROZŠIŘOVÁNÍ FENOMÉNU NÁVYKOVÉHO CHOVÁNÍ (vč. snižování věkové hrani-
ce uživatelů – experimentátorů i pravidelných uživatelů, zvyšování dostupnosti 
drog apod.) a související RŮST SOUVISEJÍCÍCH ZDRAVOTNÍCH RIZIK v SVL, přičemž 
drogová problematika je úzce provázána také s problémem zvýšené míry kri- 
minality jejich uživatelů (velmi významný podíl uživatelů na  páchání trestné 
činnosti). 

Tento problém byl identifikován řadou strategických a analytických doku-
mentů týkajících se drogové prevence a prevence kriminality na území města 
Ostravy a je současně doložený také interními statistikami terénního programu 
v Ostravě, ze kterého je patrný kontinuální růst počtu klientů, ale také kontaktů 
a intervencí poskytovaných v terénním programu (dále „TP“). 

Sekundárním problémem (ale také příčinou) úzce provázaným s nárůstem 
počtu uživatelů drog, který tímto projektem řešíme, je také NEDOSTATEK TE-
RÉNNÍCH PRACOVNÍKŮ řešících drogovou problematiku, a to s důrazem na je-
jich působnost v rizikových lokalitách, tzn. v SVL (a příp. na ubytovnách apod.). 
V současnosti v Ostravě působí v rámci TP pro uživatele návykových látek Renar-
kon, o.p.s., celkem 4 pracovníci (schválená kapacita TP je 5 míst – nyní probíhá 
výběr 5. pracovníka), což je vzhledem k aktuální „potřebě“ nedostatečné.

Posledním „problémem“, na který projektem doplňkově reagujeme, je také 
ROZŠÍŘENÍ SPECIFIKACÍ STANDARDŮ ODBORNÉ ZPŮSOBILOSTI pro zařízení a pro-
gramy poskytující adiktologické odborné služby vydané Radou vlády pro koordi-
naci protidrogové politiky, které nově specifikují cílovou skupinu nabídky těchto 
služeb nejen na  osoby užívající návykové látky vč. alkoholu, ale také na  osoby 
ohrožené patologickým hráčstvím. TP Renarkonu tak nově budě poskytovat své 
služby také zcela novým skupinám osob ohrožených závislostmi.
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Cíl projektu

Strategickým cílem je zvrátit či alespoň zmírnit negativní vývoj v oblasti návy-
kového chování obyvatel s důrazem na oblast drogové závislosti v SVL na území 
města Ostravy a zajistit snižování rizik spojených s tímto návykovým chováním, 
a  to se zaměřením na uživatele drog, ale také uživatele alkoholu a patologické 
hráče.

Předmětem projektu je vytvoření a podpora činnosti 2 nových pracovních 
míst terénních pracovníků působících v SVL a rizikových lokalitách na území měs-
ta Ostravy, jejichž prostřednictvím bude podpořeno formou kontaktů či inter-
vencí min. 440 osob z cílové skupiny, tzn. zejména drogových uživatelů a osob 
závislých na alkoholu, příp. patologických hráčů.

Název projektu:   Aktivně za novou prací 2017–2019
Registrační číslo projektu: CZ.03.1.48/0.0/0.0/16_068/0007179

Popis problému, který projekt řeší: projektem chceme řešit problémy cílové 
skupiny (CS) nezaměstnaných osob mladších 30 let s důrazem na osoby ohrožené 
závislostmi (alkoholové nebo nealkoholové drogy, příp. gamblingu) a doplňkově 
také osoby po výkonu trestu (často souběžné znevýhodnění) souvisejících s jejich 
sociálním vyloučením a nízkou zaměstnaností i zaměstnatelností.

Součástí přípravné fáze projektu bylo také provedení analýzy CS (klienti ža-
datele) a jejich potřeb ve vztahu k uplatnění na trhu práce, tak aby obsah jed-
notlivých aktivit projektu co nejlépe postihoval znalosti a dovednosti, které CS 
potřebuje doplnit bezprostředně k tomu, aby se mohla co nejrychleji vrátit zpět 
na trh práce (a také do nového života „bez drog“).

Z analýzy a také vlastních zkušeností naší organizace vyplývá, že

– průběžně rostoucí skupina „vyléčených“ i stávajících osob ohrožených závis-
lostmi (zejména pak osob mladších 30 let) ve společnosti dává vzniknout 
specifických skupině na trhu práce charakteristické nízkou zaměstnatelností 
jako důsledku komcinace několika znevýhodňujících faktorů typických pro 
tuto CS:

i) absence základních pracovních návyků (opakovaná nezaměstnanost)
ii) častá absence běžných sociálních dovedností – problém s řešením prob- 

lémů s komunikací s úřady a zaměstnavateli, další problémy (bydlení, fi- 
nance apod.)

iii) nízká úroveň vzdělání – v CS dominuje ZŠ vzdělání následované SŠ s výuč-
ním listem

iv) záznam v rejstříku trestů.

ÚP s touto specifickou CS uchazečů o zaměstnání nemají téměř žádné zkuše-
nosti a pracují s nimi jako s ostatními uchazeči. Důsledkem je pak nereflektování 
specifických potřeb této dílčí CS nezaměstnaných a také jejich velmi časté sankční 
vyřazení z evidence nezaměstnaných a velké riziko odchodu mezi ekonomicky 
neaktivní osoby, příp. dlouholeté či opakované setrvání v nezaměstnanosti.

Cíl projektu

Hlavním cílem projektu je podpořit motivaci k návratu na trh práce a pomocí 
cílených vzdělávacích, rozvojových a motivačních aktivit zvýšit zaměstnatelnost 
min. 48 z cílové skupiny – znevýhodněných osob mladších 30 let s důrazem na 
specifickou CS osob závislých na návykových látkách, které absolvovaly nebo 
absolvují ústavní, popř. ambulantní léčbu a osob, které abstinují.

Hlavní cíl bude naplněn prostřednictvím těchto dílčích specifických cílů:

 > Zvýšit klíčové kompetence a další dovednosti 48 osob z CS projektu zvy-
šujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Poskytnout doprovodné a podpůrné služby 48 osobám z CS projektu 
zvyšujících zaměstnatelnost na trhu práce

 > Podpořit rozšíření kvalifikace min. 15 účastníků z cílové skupiny formou 
profesního vzdělávání s cílem zvýšení jejich uplatnitelnosti na trhu práce

 > Umístit min. 20 osob z cílové skupiny na trh práce na pracovní místa u za-
městnavatelů s využitím mzdových příspěvků

 > Zajistit intenzivní poradenskou podporu všem klientům s cílem jejích 
umístění na trh práce.
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PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU  
PŘI REALIZACI NAŠICH PROJEKTŮ

Statutární město Ostrava
Úřad vlády České republiky a Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky

Ministerstvo práce a sociálních věcí
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Ministerstvo zdravotnictví
Moravskoslezský kraj

Ostrava-Jih!!!
Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky

Město Frýdek-Místek
Město Třinec

Město Kopřivnice
Město Nový Jičín

Město Český Těšín
Město Odry

Město Příbor
Město Frenštát pod Radhoštěm

Město Frýdlant nad Ostravicí
Město Hlučín

Město Jablunkov
Město Bohumín

Město Vítkov
Město Bílovec

PODĚKOVÁNÍ ZA PODPORU PŘI REALIZACI  
PORADENSKÝCH PROGRAMŮ, SPECIFICKÝCH  

INTERVENCÍ A ZA POSKYTNUTÍ GRANTŮ A DARŮ

Městská Policie Frýdek-Místek
podpora z Fondu prevence kriminality – poradenské programy

Nadace České spořitelny
Nadace ČEZ – Pomáhej pohybem

Pekaři a spol.
Sevendesign

FOTOGRAFIE STŘEDISEK
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www.renarkon.cz

Renarkon, o.p.s. 
Mariánskohorská 1328/29 

702 00 Ostrava




